
 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE 
SOCIAL DE LONDRINA- CMTCSL 

Ata Reunião Ordinária 
             03/10/2016 

Institucional - Abertura  

A reunião iniciou-se às 19hrs15min, horário de Brasília, na Sala de Licitações da 

Prefeitura de Londrina, Estado do Paraná, após obter quórum regimental necessário para 

realização da mesma. 

A Presidente do Conselho, deu as boas-vindas a toda plenária, agradeceu aos 

presentes, apresentou a pauta e declarou aberta a Reunião Ordinária. 

Pauta 

1.    Aprovação da Ata: 

a.     Reunião Ordinária - 5 de Setembro de 2016; 

2.     Of. Nº 935/16 – PRES. Assunto: Resposta aos Ofícios n° 19 e 22/2016, do CMTCS – 

Câmara Municipal de Londrina; 

3.     Ofício do Observatório de Gestão Pública sobre a proposta de local da Ouvidoria no 

Prédio da Prefeitura; 

4.     Relato dos Trabalhos da Comissão Especial sobre os cargos comissionados da Câmara 

Municipal; 

5.     Audiência Pública do Município de Londrina – 2° Quadrimestre de 2016; 

6.     Apresentação da proposta da Semana de Transparência 2016; 

7.     Minuta da Resolução que regulamente os informes do Conselho; 

8.     Relato das Comissões de Trabalho do CMTCS: 

a.     Comissão de Transparência e Eficiência na Gestão 

Pública e Indicadores e Metas de Desempenho; 

b.     Comissão de Prevenção e Combate à Corrupção; 

c.      Comissão de Engajamento e Capacitação da Sociedade para o Exercício do 

Controle Social. 

d.     Secretaria de Comunicação. 

 



 

 

Execução da Pauta 

1. Informes Gerais 

Aberto oportunidade de informes, se inscreveram para apresentação os(as) 

Conselheiros(as) Fábio Cavazotti, Roberta Queiroz, Francesca Amaral e Silvio Meira. 

1. Fábio Cavazotti 

a. Fábio informa sobre o ofício encaminhado para a Sercomtel em resposta ao 

ofício recebido pelo Observatório. Assunto entra em pauta para discussão do 

assunto e leitura da minuta de ofício elaborada pelo Conselheiro Victor; 

b. Fábio pede inclusão em pauta de discussão sobre o encontro com os 

vereadores eleitos e o prefeito eleito. 

2. Roberta Queiroz 

3. Roberta informou sobre episódio na Câmara dos Vereadores de Londrina no dia da 

prestação de contas, no dia 27 de Novembro de 2016. Assunto que estava pautado 

como quinto assunto, no entanto face a gravidade do fato, o assunto foi 

transformado em pauta do dia para tomada de providências. 

4. Francesca Amaral 

a. Francesca informou sobre o ofício protocolado com a Inês Dequech do 

IPPUL, no dia 19 de Julho de 2016 na 6ª Conferência das Cidades, o 

conselho não recebeu nenhuma resposta e o prazo já expirou há dois meses. 

A conselheira solicitou para que esse assunto fosse colocado na Pauta da 

reunião para que o Conselho possa deliberar e tomar providência. Aprovado 

pela plenária. 

b. Francesca informou sobre o processo que envolve o Inquérito Civil sobre as 

cópias do Vereador Mário Takahashi x CMTU. Ela sugere que seja requerido, 

por meio de um ofício, a cópia digitalizada do Inquérito Civil. Ela lembra que 

este inquérito foi instaurado através das recomendações do CMTCS enviadas 

ao MP. O inquérito está com novas movimentações.  

5. Silvio Meira 

a. Silvio informou que a sugestão da logo marca do conselho ainda não está 

pronta, mas que o profissional colaborador está trabalhando para que esteja 

pronta na próxima reunião ordinária.  

 

 

 

 



 

 

2. Aprovação da Ata da última reunião ordinária:  

1. Reunião Ordinária - 5 de Setembro de 2016; 

a. Ata não foi aprovada pois não foi finalizada em tempo hábil para apreciação dos 

conselheiros. 

A ordem dos assuntos em pauta foi alterada. 

3. Audiência Pública do Município de Londrina – 2° Quadrimestre de 2016  

a. Assunto foi colocado em formato de informe pela conselheira Roberta que 

relatou sobre a audiência de prestação de contas que aconteceu no dia 27 de 

Novembro de 2016. Informou que se sentiu ofendida pelos integrantes que 

presidiam a audiência pública. 

b. Foi deliberado pela elaboração de uma moção de repúdio referente ao 

acontecido na audiência pública de Prestação de Contas do 2° Quadrimestre. Foi 

deliberado por unanimidade a publicação no Diário Oficial do município, uma 

moção de repúdio ao Secretario de Planejamento Daniel Pelisson e ao Vereador 

Jamil Janene. 

 

4. Pedido de Informação ao IPPUL sobre a resposta d o ofício protocolado com a Sra. 

Inês Dequech no dia 19 de Julho de 2016 na 6ª Confe rência das Cidades  

a. Ficou deliberada a elaboração de ofício com pedido de resposta sobre este ofício. 

 

5. Inquérito sobre as cópias do Vereador Mário Taka hashi x CMTU.  

a. Ficou deliberada a elaboração de ofício solicitando a cópia integral sobre o inquérito 

para acompanhamento do Conselho Municipal de Transparência e Controle Social 

de Londrina. 

 

6. Of. Nº 935/16 – PRES. Assunto: Resposta aos Ofíc ios n° 19 e 22/2016, do CMTCS – 

Câmara Municipal de Londrina;  

a. Este assunto foi debatido com o relato da Comissão Especial que trata sobre o 

salário dos comissionados da Câmara Municipal de Londrina. 

 

7. Relato dos Trabalhos da Comissão Especial sobre os cargos comissionados da 

Câmara municipal;  

a. Foi apresentado pela Comissão Especial, representado pelo Conselheiro Valdir, 

Conselheira Roberta e Conselheiro Silvio (colaborador). Os conselheiros utilizaram 

de suporte audiovisual com slides que traziam as informações levantadas e 



 

 

discutidas pelo grupo nas reuniões realizadas por estes; A apresentação foi 

amplamente discutida entre os conselheiros e os participantes externos; 

b. Foi sugerida a fixação de cargos e funções com a descrição das mesmas para 

maior controle sobre quais os valores ideais; 

c. Foi sugerido que os vereadores e o prefeito assinem um termo de compromisso 

com essas demandas; 

d. Foi deliberado para que a Comissão levante quantidade de assessores e quais os 

valores dos salários destes em cidades com o mesmo porte de Londrina; 

1. Identificar a possibilidade de reduzir para 4 cargos em comissão em vez 

de 3. 

e. Foi deliberada organização de uma reunião com os vereadores eleitos e com o 

prefeito eleito para a apresentação deste estudo e outras demandas do Conselho da 

Transparência e Controle Social de Londrina; 

f. Foi deliberada a criação de uma Comissão Especial que tratará sobre as demandas 

que o Conselho da Transparência apresentará aos Vereadores eleitos e ao Prefeito 

eleito. 

 

8. Apresentação da proposta da Semana de Transparên cia 2016;  

a. Conselheiro Fábio apresentou brevemente as atividades da Semana da 

Transparência: Capacitação, Fórum dos Conselhos e Prêmio de Boas Práticas dos 

Conselhos, Encontro com os Vereadores, Encontro com o Prefeito; 

b. A plenária aprovou previamente as atividades propostas; 

c. Ficou deliberado que o Conselheiro Fábio encaminhasse, após quarta-feira (05/10) 

o cronograma da semana completa para apreciação dos conselheiros. 

 

9. Minuta sobre resposta da Sercomtel sobre a Trans parência do Site;  

Item de Pauta transferido para a Próxima Reunião Ordinária por conta do horário 

avançado, conforme deliberado em plenária. 

 

10. Minuta sobre resposta da Sercomtel sobre adequa ção do Site; 

Item de Pauta transferido para a Próxima Reunião Ordinária por conta do horário 

avançado, conforme deliberado em plenária. 

 

 



 

 

11. Ofício do Observatório de Gestão pública sobre a proposta de local da Ouvidoria no 

Prédio da Prefeitura; 

Item de Pauta transferido para a Próxima Reunião Ordinária por conta do horário 

avançado, conforme deliberado em plenária. 

12. Minuta da Resolução que regulamente os informes  do Conselho; 

Item de Pauta transferido para a Próxima Reunião Ordinária por conta do horário 

avançado, conforme deliberado em plenária. 

13. Relato das Comissões de Trabalho do CMTCS; 

Item de Pauta transferido para a Próxima Reunião Ordinária por conta do horário 

avançado, conforme deliberado em plenária. 

14. Reunião Extraordinária. 

a. Em vista do número de assuntos pendentes, ficou deliberado reunião 

extraordinária para o dia 17 de outubro de 2016. 

Encerramento 

Pauta parcialmente discutida e concluída. 

A reunião se encerrou às 22h39, horário de Brasília. 

Ata registrada. 

Por ser isto verdade, dou a minha fé pública e firmo a presente. 

 

Londrina, segunda-feira, 03 de Outubro de 2016. 

 

 

______________________________ 

Vera Lucia Tieko Suguihiro 

Presidente 

_____________________________ 

Waldir Gamero 

Secretário-Geral (em exercício)

 


